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udsnunMd dNruushusr quaudUNL 64 UhNruNNkHae3NFLLEND

§1 Udwndnpd Inayghwih hwuywgnipgnibp

JYbpwélwybpwtip wwpptpwywb $nbyghwih uwhdwlnidp:

UwhdwGnud: X pYuwiht pwqinipwl ypw npnaqwé f(x) $niblyghwb Yyngynid k
wwpptpwywl, Gpt gninupintd ntbh @ #0 phy wybwhuhl, np Yuwiwjwywb xe X pyh
hwdwp intnh ntbGOwb hEnlyw] wwydwbbkpp

w) Xtwe X (1)
p) f(xtw)=1f(x) (2)

Gt Inilyghwih wwnptpnipntbbGpnd weyw k' thnppwagnyb npwywb (hhaGwyw
yw gjuwynp) @, wywnpetpnigntp, www (1) L (2) ywydwbebtpp hwwuwnpwaqnp GO

f(x+nay)=f(x) xeX, nez (3)
wwyjdwabtnha:
Lowlwythp
T,(X)= X+ nay,:
Wu nGwpntd (3) wwydwOabpp Ywpbih £ gpuwet)
f(T (x)=f(x), xeX, neZ (4)
ywa
f(T(x))=f(x), xeX, Tel (5)

tnbupny, npunkn T'-ny GpwGwyqws b pnpnp T(x)=T,(x), neZ qéwihG $nLbyghwltph

(ALwihnfuntpntbbtnh) pwqguntntlp:



I L X pwqgdnpntbbbpbd odnwd GO hGunlyw] hwuwnynipyntbbbpny: T -hg
Yudwjwywt T L S $nibyghwltph hwiwn Gputg (T o S)x)=T(S(x)) hwdwnpnypp L
hwywnwnpad T*(x) $nlyghwl Onylwbu wwwnywnd GG T -h0o, pln  npnud
hwdwnpnyph gnpénnnipgniin gnignpnuuia b (ToS)oR=To(SoR) : Unwhuh T
pwquntgintbp Yngynid £ funwdp [4]: Pp hGpphlt X pwqinipnt0bG wybwhupb £, np
uiwjwywb xe X Ytwnh hwiwp L Juiwjwywa T el dnibyghwh hwdwp T(x)
ytwp Onybwbu wwwnwond £ X pwgdnipwlp, wuhlpd T(X)= X : Unwhuh X
pwadnipiniap T fudph, L dwubwynpwpwn T(x) dbwthnfunigiub GYwwndwdp Yynsynid
E hGqwphwOw (wbthnihniu):

Jdbpwnwrbtwlp (2.4) L (2.5 wwjppwbbtphl: COnhwOnip nbwpnid  wju
wwjpdwbbtpnd T, L T P$nbyghwlEpp Ywpnn GG |p0G Gwl ng qbéwyhb: Un
wuwpwawjntd wywpptpwywo $nibyghwih dwuhb pGnhwOnip hdwuwnnyg funubp wylw
sh Yuwnkih:

Ohgnip X pwqunipnilp (whpnyep) hoqwphwOn b T(x) dlwdinfunipjuG
OYwindwdp (wwpwnhp sk, np wiG 1hGh qéwyh@), huy X —h dpw npnayws f(x)
$nLayghwt pwdwpwpnid t (2.5) wwydwoho: Wn ntwpentd f(x) $nibyghwb Yngyned t
T(x) dLwihnfunipyub GYwwndwdp hoJwphwOn X pwginipwl Ypw, huy T(x) —p
yynsuh f(x) $nibyghwih hoywphwlw: Gph Gpqwé wwydiwbitpp pwdwpwnynid GO
' fudph pnipp dLwdhnfunigntGbGph, Ywd  dwulwydnpwpwn OpwlGg dh  nplk
pwqlnipwl hwdwn, www f(x) $nibyghw Yngynid £ T'-h GQyundwip hadwphwbun:
Gpt, pwgh wyn, f(x) $nilyghwl nhdtipblgtih & (wuhlpl nh wowbguwy) X
pwaunigwbd dpw, www wibt yngynd [ wduindnpd X pwaginipjub ypw ' fudph
Gwuwndwdp: Uwulbwynpwpwn (2.3) wd (2.4) wwpowblbbphg hGwnlnd £, np
wiwywywb wwpptpwywb $nibyghw, nph hhdbwywb wwpptpnignibp o, -0 §
Yhwonhuwlw hadwphwbwn T,(x)=x+naw,, neZ dLwhnfunipnibltph GYwwndwdp,
npnOp Juqguind 60 wjuwbu Ynswd dhwuwwpptpwywb funtdp, huy wwpptGpwywb L
nhytptlagtih $nibyghwb Yyhwlnhuwlw wywnndnpd wyn fjudph Gyuwndwdp:



hOJwppwOwn L wyunindnpd  Hniblghwlbph  uwhdwonuitbph  dhe  T(x)

dLwihnfuntinilp wwpwwnhp sk, np [hGh gqéwihG: WG Yupnn £ |hG6L qdwihG,
Ynnnpwywaqdwiht, rwghnbw; L wyb: UJuindnpd  dInilbyghwlbph nwuwywb

wbunigiwlb 09  hhdGwywoOnd  nwunudGwuppynid &G T(x):ax+s, ad =bc
CX +

ynuinnpwywqgdwihb dLwhnfunipyntbbtpp [4]: OphGwy

) T (X) =T (6)

dLwihnfuntpnLbObph pwqoniegntbp Yugdnid k funudp, huy f(x):x2+i2 $nLbyghw,
X

npp pwywpwpntd

et (3 4

wwjdwbbepht L, nnb0 noh wéwOgywy pninp x=0 Yewnbpnd hwOnhuwOnid £ wyn

fudph GYwwndwdp wywnndnpd nibyghw: huy ophbwly wwpptpwywb nhytptagtih
cosx dnibyghwl, npp pwywpwpned

cos(x +27m) = cos X, cos(— x+27zm)=cos(~ x)=cosx, neZ

wwjdwbabutnphb hwbnhuwOnud £ wdunndnnd (Gwbwynid £ Gwb howpphwOw) ng Shwyl
dhwwwppbpwlywo géwht T,(x)=x+2m, neZ alwihnfunipnibbph  udph, wyl
+x+2m, neZ funwip duwhnfunipnibbtpp GYwndwadp: <wdwbdwb duny sinx
dnbyghwl wduindnpd t 2m+x, 2mm+z—x, neZ fundp  duwhnfunipjntbbtph
Oywwndwadp: Uhubnybt dwiwlwy ng pninp wywppGpuwywb  $nibyghwobplt GO
wywnnanpd: OphGwy Yhphfuith

D(x)= {1’ *eQ

0, xeR\Q

dnibyghwl, nph  hwdwp jnpwpwlsynip rwghnbw] phy  hwlnhuwGnd L

wuwppGpnigntd™ hwOnhuwlGnud b ywppbpwywb: Uwywyt wyt ng dh YGunnud snibh

wéwagjwy, nbr wyGht™ wya Gnybhuy wbpbnhww sk <Gunbwpwp w)b pun Jbpp
4



pEpdwé uwhdwbdwb sh hwinhuwOw wywnndnpd, pwjg Yhwlnhuwlw hGdwnphwlwn
T(x):x+r gowjhb dLwihnfunipywl GYwwndwdp, npunnbn r—p Yuwdwjwywb rwghnOwy

rhy L:

Wuwhuny™ hojwphwlwnnipjub  quwnwihwpb  wybih pGnhwGnip L, pwl
wydunndnpdnipjwl gwnwwpp, huy wywinndnpdnipjwb gwnwdhwnp
nhytptagt hnipgjwb |pwgnighy wWwjiwbth wewinipjwdp wydbih pnhwOnip £, pwh
wwpptpwywbnipywb qunudwpp:

Uduindnpd $nibyghwbbph nwuwywlb wnbunigintbp Jtpp pGpwé hdwuwnng
hpdbwnpywé t d. UGoh L U. Mniwbywpbh Yynndhg wnwubhGGpnpn nwpnud [5, 6]:
Wdd wrwyb] dwbpwiwulnptb nuntdbwuppywdé G0 op thnhnfuwywbh wywnndnpd
$nilbyghwbtpp, hwunwuinywé £ Gpubg Yuwp dwpbliwwnhywih wy pwdhGubph hGw.
fudptph  wbunignih, hwOpwhwwywb L ng  EYyphnbuywb Gpypwswihniend,
nhdtptlghw| hwwuwnpniibtpn, pytph wbunipnit:  Ruwlbpnpn nwpnud pneeG

Uspwny quwpguwgt; GO wwn  thnhnfuwywbGGph  wyunndnpd  nilbyghwlbph
ntGuntpntGbtGpp L wdunndnnd pnibyghwbbph wrwpptp pnhwbpwgnidbbn:

§2 UJwninpd Inbyghwltph Yphpwenipjnibp hwyjwuwpnidbbp
|nLoti hu

dnibyghwih wywnndnpdpnipjwb, hbswbu Gwlk wybih pnhwbnp™ $nbyghwih
hoquwphwOwnnigywl  hwwynipntbp  Ywptih £ ogunwagnpét| hwywuwnniibtph
npnwyh wrmhwtph (nLédwb hwdwn:

Ohgnip f(x) Pnibyghwt X pwqingwl Jpw hGdwphwbwm £ T(x), S(x), ...
dlwihnfuniggnibbph  Owwndwdp,  wyuppt — f(T(x))= f(x), f(S(x)=f(x), ... L
T(x), S(x), ... duwthnfuntpnLbbpp Ywqonud 66 T funwdp: Uyu nbwpnid, hoswbu G26)
thop, OpwOg (ToS)x)=T(S(x)) hwiwnpnypp L hwlywnwpd T7(x) $nibyghwl
GnyOwbu wwwnywlnud 66 T -hb: Nuwnp

g(x)=T(h(x)), Tel, g(x)eX (Yud h(x)eX) (7)
5



wuwydwbbbnhg hGunlindd §
flgkx)=f(h(x))  g(x)eX (Y h(x)eX) (8)
hwywuwnniip:

Wuwnbnhg unwgynid t, np Gt T dLwdhnfunigintbp wbglnid £t T judph pninp
duwthnfunipynibpp Jpwynd, www (7))  hwdwuwpdwb pnnp (neenudlbpp
yhwOnhuwlOwb (nénd Gwbl (8) hwywuwnpdwl hwdwpn: Uwywyt hwpy £ GG, np
hGwpwynp £ unwgytl (8) hwywuwndwh ng pnnp (nLénLdbtnp:

OnhGwy 1. Lni6b| hGuinlyw hwywuwnnidp.

(2x—6)-2x+7f _(x*—x+1f 9
4x-3Y(2x-7)  (x(x-1)}

Lwlwytiny hwywuwniwl we dwup f(x)-ny, wyb gpwrekGp

f(2x—6)= f(x)
inbGupny, wuhbGpl (8) inGupny, npunbn
g(x)=2x-6, h(x)=x L X =R\ {0:1}:
Adywp st gnyg nwy, np- f(x) $nLbyghwl hGduphwbun t

CTW= T TH= (10)

TO(X)=X, Tl(x):]-_x’ Tz(x): X 1—x

duwihnfunipyni0bG6ph GYwndwdp, npnbp Ywadnd G0 dLwhnfunipntbbGph wyuwtu
Ynsywdé wlhwninGhy funwdp: UYLha f(x)-n, npwtu pninp x=0, Xx=1 YGuinbpnid
nhptptoghih $nibyghw, wywindnpd t '-h ypw RV} pwqinipul GYwndwdp:
Uuwnbnhg (2.7)-h pninp (nuénudbtpp, npntn T —h thnfuwnptb hwpy £ ybpgltg
T,, T,, T,, T;, T,, T; duwhnfunipntbbtGpp, wjuhbpl®

2x-6=T,(x), n=012345

6



hwywuwnpnuiltpp, Yhwinhuwlbwb Gwl Guwybsnwht (9) hwywuwpdwb (niénwdbtn:
Wu hwywuwpniitepnid T,(x) =h  tinfjuwpbl wbnwinptin  hpklg  wpdtptbpp

Juunwbwbp htuinlyw) hwjwuwpnudbtnp.
1
2X-6=X, 2x-6=1-x, 2x-6:;,

1 x-1 X
2X-6=——, 2X-6=——, 2X-6=—,
1-x X 1-x

nnpnOghg | Yuunnwgytl hGunlyw| 10 wpdwuwnbGpp.

3£411 4xyJ2  7+J41  9£33
2 2 4 4

6; g; (11)

(9) hwdwuwpnuip  wjbwhuph |pwgnighs  wwdwbh  nbwpentd,  hOswhupb t
Unuinpwylbph  hwjwwpwnbbph  qpnihg  wwpptp  (hOGp, hwdwnpdtp £ 10-pn
wuwnhdwbh hwOpwhw?dwywb hwwuwndwb: Nwunh wyt 10-hg wydbh hpwywb
wpiwwnbtp noGOw sh Ywpnn, bW nw £ GowOwynid £, np (9) hwjwuwnpdwb hwdwp
(11)-p wpdwuwnbtph nne hwywpwdénil k:

OnhGwy 2. Lni6b| hGuinlyw] hwywuwnpnidp.

1 x? 1 (3x+5)?
st = >t 2
4-x* 4x*-1  4-(5+3x)° (10x+6x)*-1

(12)

Lwlwytiny hwywuwniwl we dwup f(x)-ny, wib gpwrekGp
f(x)=f(5+3x%)

winbupny, wuhbpl™ (8) wkupny, nnuntin

g(x)=x,  h(x)=5+3x L X =R\ {i%; +2 }:

1 1
Pwlh np FOO=1(0=1C)=1(2),

wuww ndywn gt gnyg ww, nn- f(x) HnLllghw hbywphwon t .

7



T,(x)=x, T,(x)=-x,
(13)

W= L=,

duwihnfunipynibb6pp OYwwndwdp, npnbp wqdnud GO wjuwbu  Ynsgywé
ynunnpwywqdwyihb dLwhnfunipyntbbtph funwdp:

1
Uytiht® f(x)-p, npwtu pninp xiii, x #£2 Ytwinbpnud nhpbptagtih nibyghw,

wyuwnanpd £ T'-h ypw R\ {i%; +2 }  pwqinipjwl Gywwiwdp: Uuwnbnhg (7)-

h pninp |nuénudbbBpp, npntn T -h dinfuwptb hwnpy L depgob T, T, T,, T,
dLwihnfunipntGGtnp, wuhbpd®

5+3x=T,(x), n=0123

hwywuwpnuibtpp, yhwlnhuwlwb Gwb Giuytunwiho (12) hwyjwuwnpdwb (nuénedbtn:
Wu hwywuwpniiGepnd T,(x) —h  thnfuwpbl nbnwnpkbp  hpklg  wndbpltnp,

Yuuinwbwbp.

5+3x =X,
5+3x = -X,

1
5+3x=—,
X

54+43x=-—:

1
X

Lnuétiny wyju hwywuwnpnudbbpp” Yunnwbwbp hGwnlyw| 6 wpdwwnbtnp.

-3+/37 5+413

5.
2’ 6 6

5
" (14)

(12) hwywuwnpnidp,  wjGwhuh |pwgnighs wwjdwih ntwpentd, hOswhuhb £
Unuinpwylbph  hwwnwpwnltph  gpnjhg - wwpptp  |hGGp,  hwdwpdbp £ 6-pn
wuwnhdwbh hwOpwhw2dwywlt hwywuwpiwb: Nunh wb 6-hg wybih hpwywb
wpiwwnbbp nbGbwy sh Ywpnn, b nw £ GowGwynd £, np (14) hwwuwpdwb hwdwp

(14)-p wpdwwnbtph Nno hwywpwénib k:



LOUOwpythap Lu dh nGwp, Gpp (8) hwywuwnpiwh (nénudbtph pwqgdnienLlp
hwdpOyanid £ (7) hwwuwpnudbbph hwdwfudph (neendlbph pwginipjwb hbwn:

Ahgnip X pwqunipntGb pGjwphwbwn £t T fudph  duwhnfunipyniGbtpp
OYywwndwadp, L X, c X Ghpwpwqgdntgnttb wjbwhuhl £, np hpwphg nwpptpn Tel™ L
Sel dlwihnfunigniGitph hwiwp T(X,)-0 L S(X,)-0 GhgwGg htwn pGnhwanip
ytuwntbp snLbtgnn Glhpwpwqinigntbbtn GG, huy pnnn T(XO), Ter
GUpwpwaqdntpntGbtph  dhwynpnudp  hwdpbybnd £ X -h hGwn:  Wnwhuph X,

Ghpwpwqginigintbp Ynsynd £ T fudph nibnwaitlbuinwy pwgdnigintb X pwgdntpjwl
dpw: 3nipwpwlgnip fudph hwdwp hp X, $nibnwaidtlnw pwqdnienibp Ywnbih t

pOunpt] nwpptp Gnwawyatpny:

Ophtwy T,(X)=x+nw, neZ qéwhb dLwihnfunipnibiph  ShwwwppGpwywo
fudph hwdwn, npwtu X, upbh t pbunpt juiwwywb o, Gpyunnegu [a;a+a)o)
dhowlwipp, (6)  fudph AdwihnfunigiNttbEph  hwdwn (0;1] Yhuwhwuwindwénp, huy
wOhwpdnGhy wrbsnigntGbtph (10) fudph hwdwp (O;ﬂ yhuwhwuwnygwép, Ywad [2;+oo)
Awrwagw)pp:

Pwoh np jnipwpwbgnip duwhnfunipyniGbph funuip wwpniowynid £ T(x)= x
OnyOwywb dLwthnfunipyntOp, www T(XO) Glhpwpwqginipntbbbphg dGYp hwdpaybnid
E X,-h hGwn: Un nGwpntd (5) wuwydwbbEphg hGunundd £, np T(XO), T<T pwqgintpjwl
dpw, wywninpd Yuwd hadwphwwn f(x) $nibyghwa nibh Gyl hwwnyniegniaGbnp,
hGs X, pwglnipjwl Ypw, wuhapl® f(x)-p pwdwywo b nunudbwuhpty X,—h ypw:
Uwubwynpwpwn, bpt  wdwindnpd wd  hoJwphww  f(x)  $nibyghwl
Inibnwitlbunw X, pwqinigwb ypw hp jnipwpwbgnip wndtpp pUnnioned £ apw)b
a6y wbOqwy, www T(XO),TEF pwauinigwb Yypw Gw hp jnipwpwbsnip wndbp
Ynbnnibh  dhwyb o0&y wbqwad:  <LGnbwpwn (8) hwdwuwpdwb [nuéniilbph
pwauntpntbp Yhwipbyoh (7) hwwuwpnudltbph (neénuibbph pwqinpjub hGwn: Nw
wnbinh niGh, ophGwy, Gpp X, pwainigwt ypw f(x)-p fuhuwn SnGnunnG $nibyghw t:

9



OphGwy 3: Lniéb| hGuinlyw)] hwywuwnpnidp.

In{2x} - ctg z(2x —1) = In{x2}+tgﬂ(x2 +%) (15)
npuntbn {..}-GawGwynid £ pdh Ynuinnpwuhl dwu:
<wyyh wrlbny, np
{2x}={2x -1}, tg;z[x2 + %) =—ctgx®,
(15) hwywuwpndp Ygpwetbp hGunlyw| inGupnd.
In{2x -1} —ctg z(2x 1) = In{xz}— ctg?® (16)

npwtn, uwuwwpbiny
f(x)= In{x}—ctg 2
GowlOwynedp, Yunnwbwbp
f(2x-1)= £(x?),
wjuhbOpb (8) hwywuwnnidp, npunkn
g(x)=2x-1, h(x)=x?,

huy X=R\Z —p f(x) $nlyghwh npnadwl whpnypet L Un  $niblyghwl
wwnpbpwywo 1 hhibwywl wwppbpnipjwip, wjuhGpt® howphwown b T, (x)=x+n,
neZ &lwihnfunipniGbbph Oywwnidwdp, L X, =(0) $nibnwikhnw] pwgintpjul

Jpw ncbp

(Inx—ctg;zx)’:l+ >0

X  sin?ax

f'(x)

10



woéwbgjwip, nwunh fuhun dnOnunG wé&nn £, wjuhbpb X, —ntd hp Jnipwpwbgnin
wnpdtpp pUnnibnd | dhwyb d6Y woqwyd: Uuwhuny™ (16) hwjwuwnpnidp hwdwnpdtp L
hGunlyw) hwdwuwpnudbGph hwdwfudpha.

2x-1=T,(x*) nez, (2x-1)eX < 2x1=x*+n, neZ, (2x-1)egZ <
< x=1++n, neZ, n>0, 2J/ne¢z,

npwntnhg Ygunbtap Giuwytunwht hwywuwnpdwb pnpnp wpdwwnObpp, w)l £ x=1+/n

, npuntin n-p Yudwjwywa 1-hg 66 pGwywb phy t, npp tnwpptip £ 2%,3%,... pYtinhg:

OphGwy 4: Lniuéb| hGuinlyw) hwywuwnpnidp.

9c0s X + 2°°%%* = 20"5(”*2*2) -9sin x?: (17)

<wyh wrbbnd, np
L2 T 2
-9sinx” = 9005(5 +X%),

(17) hwjwuwnpnudp Ygpwretbp hGunbyw) intbupny.

9.cos X + 2092 = peoslerax) 4 9605(% +x%) | (18)

npunbin, Yuwuwnwnbiny

f (x) = 9cos x + 29

11



Gawlwynedp, Yunwbwbp
f(x) = f(%+x2),
wyuhbpb (8) hwywuwnnidp, npuntin
g(x) = x, h(X)=§+x2,

huy X =R-p f(x) nibyghwih npn20wl tnphpnypl £: Wn $niblyghwt wwppbnwywa k
27 hhdOwywl wwppbpnipjwdp, wyuhOplt® hojwphwlwn t T.(x) =+x+2m , neZ

dLwihnfunipyntbOtph GYwundwdp, L X, = |_0;7r) dnilnwatlbunw] pwginipjwb ypw nbp

£/(x) = -(In2sinx2 ™ +9sin x) < 0

wéwlgwyp, ntunh fupuin dnGnuinnb Gjwqnn £, wuhbGplb X,—ntd hp jnipwpwbgnin

wndbpp pGnnibnid £ dhwyb o6Y woquwad: Wuwhund, (18) hwwuwpnudp hwdwndtp t
htunlyw] hwywuwpnidbtph hwdwhudphb

%+x2 =T (x), nez,

2x2 +2x-7(4n-1), neZ,

npwntnhg Ygunbtip GiuwytGunuwht hwywuwpdwb pninp wpdwunOtGpp, w £

_ +1+/1+27(4n-1)

X234 = 5 , npuntn n=12,...:

12



LOtwpytlbp ywpptpwywa $nibyghwih pnhwbpwgdwb dh wy nbwp:

Uwhdwbni: D(F) -h dpw  npnpdwé  Flxy)  pnilyghwt  YuGdwlkGp
wwpptpwywb (wanhwwpptpwywb) pun y hinthnfuwywbh, Geb jnipwpwbsnep
pnyiwwnpblh $phpujwd x -h hwdwn Ygunogyh npwywt T (pbnhwlpwwbtu x -hg
Ywiuqws) phd wibwhuht, np bt (x y)€D(F) , www  (xy+T)ED(F) L
Fxy+T)=F{xy) ( Flxy+T)=-Flxy) ), wuhpt’ jnipwpwbgnip  enywwnntih
$hpujwéd x -h hwdwnp f(y):F(x, y) dnibyghwb hwlnhuwbnd b wywpptpwywhb
(wonhwwpptpwywb): T phyp F(x,y) -h hwdwp yngynud £ wywppbpnipynil
(wawnhwwnpptpnintlh) pun y -h:

Wuwbu ophbwl  sin((x* +1)y), {x3y} dnibyghwbtpp Yy hosh wwpptpwywb pun
y-h:

"hgnip F(x,y) dnlyghwl  wwppbpwywb b pun y  thnthnfuwywbh: Gk
Jjnipwpwlgnip - pnylwwnnbih x-h hwdwnp gnynigyntt nubh f(y): F(x, y) dnilbyghwih
hpdGwywh wwppbpniegnt, npp hwquwuwp £ T) -h, www  F(x,y) $nibyghwl
YwowakOp wwppbpwywb pun y-h* hhoowywa T(x) wwppbpnipjwip:

2
x?+1

sin(x* +1)y) $nilyghwh puin 'y -h YthGh wwppbpwywa T(x) = hhiGwyw

wwpptpnipjwdp, huy {xsy} dnibyghwb snibh hpdbwywb wwppbpnigintd ( x=0
wpdbph nGwpnid wb JdGpwdéynd b hwuwnwunnibh, wyjuhbpl™ sntbh thnppwagntG
npwywb ywnppetpnipnl):

Uybthwjun £ htuinlyw; wannidp:
et Flx y) niblghwl pun y indnfuwlwih hwinhuwbned £ T(x) hhoGwywo
wwpptpnigjwip wwpptpwywb pnibyghw, www

Fx g(x)=F(xh(x) (19)

ntuph jnipwpwlsnip hwdwuwnpnd hp pnywwnpbih wpdbplbph pwqinipyuwbt ypw
Yhwbnhuwbw
13



g(x) = h(x) +nT(x) (20)
ntuph hwywuwnnidbbph hwdwfudph hGinbwOp, npntn ne Z :

Gopwnntp F(x,y) $niblghwl wwppbpwywt b pun y thndinfuwlwth L niGh
T(x) hhiGwywl wwppbpniggnlip b, pwgh wjn, jnupwpwgnip pylwwnnptih x -hG
hwiwwwwnwuuwG Yanadh ax) phy wibwhuho, np Ywi (@Kx);a()+T(x)] yw
la(x);a(x) +T(x)) dhowywyph ypw Flx,y) $nibyghwa tnfudhwndte £ pun y -h:
hgntp %,-0 (19) hwjwuwpdwl wpdwwnG t: Wn nbwenid f(y) = Flx, y) $niblyghuwo
wwppbpwyw £ L onoh Tlx) hhiGwywl  wwpptpninlp”  hwnhuwGwiny
thntushwndtip Ywd (alx, }alx,)+ 70 )| ywia lalx, )} alx,)+T(x,)) showluwph dpw, L x,-
0 hwanhuwand £ Flg(x)) = E(h(x)) hwywuwpdwh (niéned:

huy uw Guwlwynd k, np [2] X, -0 Yhwonhuwow (nusnid g(x) = h(x) +nT(x,)

hwywuwpnuiltph  hwidwfudph  hwdwp, npinbn neZ L hGnbwpwp [(nLéNLG
g(x) = h(x) + nT(x) hwwuwpntittph pGunwbhph hwdwp:

NGannd 1: Yhgnip F(x, y) $nibyghwb pun y thnthnfuwwbh hwOnhuwOnid §
T(x) hhoGwywl  wwppbpnipwip  wwppbpwywt  $nibhghw L jnupwpwbsnn
pnylwnntth x -h hwdwn Ygunbdh a(x) phyt wibwhuht, np 4w (alx, }alk,)+T ()]
Yt [a(x);a(4)+T () shewluyeh ynw  Flx,y) $niliyghwt thfushundtp t putn y
thnthnfuwywbh: Un nbwpenid (19) hwywuwpdwb BUR-h ypw (19) hwjwuwpniip b
(20) hwywuwpniibtph pGunwbhpep Yhosht hwywuwnpwagnn:

MNannd 2: "Yhgnip F(x, y) dnbyghwb hwlbnhuwlnwd £ gnyg b wwpptpwywb
$nibyghw puwn y thnthnfuwyuwoh' T(x) hhdbwywb wwppbpnipjwip: Grb F(x, y)-n
puwn y-h thnfushwindtip | Ywd [0,T(x)/2) ywd (0,7(4/2] dhewywyph ynw, www (19)
hwlwuwpniip hp BUR-h Jpw hwdwpdtp t g(x) = £h(x) +nT(x) hwwuwnpniiGbph

pUunwbhphl, nphinbn nEZ:

14



OphGwy 5: Lniét  sin®5x + cos® 5x = |cos 5x / cos 2X| hwywuwpniap:

K
Lnusnud: Uyu hwywuwpdw BUR-G £ x 7&%+% nputin k€ Z :

K
MNwnpqg t, nn %+% pUGpp, npnbn k€Z ,  hwjwuwpiwb [nonwibbp s&G

hwOonhuwOw: Wn wwwiwreny wju hwjwuwpnidp hwdwndtp Yhth hGunlywg
hwywuwndwp

sin? 2x +cos” 2x _ sin® 5x +c0os® 2X
cos 2| lcos 5x|

: (21)

nnG nLGh (19) inGupp, pln npnd

sin® y + cos’® 2x
lcos y|

Flx.y)=

g(x) = 2x, h(x) =5x:

F(x,y) $nibyghwl hwonpuwand t gnyg L T(x) =z hphdGwlwl wwppbpnipjwip
wuwppGpwywb $nbGyghw pun  y  nthnjuwywbh: Pwgh  wyn, Gw pun vy
¢nthnfuwlwah  0,7/2) dhowlwypnid  fupunn wénd k- Wn wwwndweny  (21)
hwywuwpnip hwdwpdtp Yyhbh =5x=2x+nz  hwyjwuwnpnuibGtph pbunwbGhph,
npuintbn n € Z : Wn hwdwfudph |nuenudlbtpp Yihoth

zn
= — = — =/
X 3 X 7 npntn nEZ:

Pwlh np wn  x-p dnOnud 60 Gwybunwht hwjwuwpdwb BUR-h dk9, hblg
Gpwlp bl Yhwlnhuwbwb nuénudbbpp:
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